

合肥家电产业25年： “家电大市”已成“智造强市”

1992年《安徽市场报》(《市场星报》前身)创刊,彼时还只是媒体界的一颗新星;而在这一时期,合肥依靠荣事达、美菱、天鹅等多个本土知名家电品牌,早已成为引领中国家电产业发展的排头兵。

家电产业,合肥产业的老牌劲旅之一,25年来,带给合肥无限荣光。如今,合肥已经一跃成为全国最大的家电产业基地,国内家电品牌最集中的地区,中国最具国际影响力和国际竞争力的家电制造中心。

让我们回望合肥家电产业25年发展历程,感受这个曾带给合肥无限荣光,并将合肥推向“智造强市”的产业。

■ 曾梅/文

25年,家电从静音节能到人机交互

“我还记得那是在1992年,那时我才7岁,我们家买了第一台冰箱是美菱的,第一台洗衣机是荣事达。”32岁的刘洋说,当时看到巨大的冰箱门打开,一股冷气扑面而来,就特别兴奋。

就在不久前,新婚的刘洋,也给自己的新家添置了全套的大小家电。“全是咱合肥的牌子,还都是国际知名品牌呢!”说着,刘洋带记者来到家中,崭新的帝都冰箱、格力空调,以及各种挂烫机、料理机等小家电,数不胜数。

“你看,这是荣事达推出的人机交互小玩具,这在以前,哪能想到还有这种智能电器呀?”刘洋说,过去25年房间里各类家电,从简单的制冷、洗衣,到后来的静音、节能,到现在的智能、人机交互,它们的更新换代几乎成了合肥家电产业的一个缩影。

对此,刘洋一直感慨,作为一名合肥人,看到合肥在全国乃至世界家电产业占据如此高的地位,感到特别自豪。

25年,家电“合肥系”汇聚强大力量

不可否认,刘洋的自豪是合肥这座城市在家电产业中最当之无愧的。

上世纪90年代初,合肥依靠荣事达、美菱、天鹅等多个本土知名家电品牌,成为引领中国家电产业发展的排头兵;2000年以后,合肥抓住承接沿海发达地区产业转移的机遇,引来一大批国内外知名品牌相继落户;2011年,合肥家电产业产值一举突破千亿元,成为全市第一个千亿产业。也就在这一年,合肥超越青岛、顺德,成为全国最大的家电生产基地。很快,家电产业的又一个蓝海——智能化,成为家电企业转型升级的新方向。

随着合肥家电产业链条的日趋完善,家电“合肥系”正成为中国家电产业最活跃、最强大的力量之一。目前合肥已拥有4个国际品牌(海尔、格力、三洋、惠而浦),12个国家级名牌(美菱、荣事达、海尔、美的、长虹、格力、TCL、万和、欧力、尊贵、晶弘、帝度)。同时,合肥家电生产聚集中心也正向家电研发中心迈进。TCL家电(合肥)产业园就建设了冰洗研究院,重点发展“智能、高效、节能、健康”的冰洗产品。随着产业集聚度持续提升,支柱性作用日渐凸显,合肥优质家电产业“生态圈”形成。

25年,“家电大市”已成“智造强市”

2013年4月,万众瞩目中,TCL家电(合肥)产业园项目启动。由TCL集团规划斥资70亿元,不仅将打造高端冰洗研制基地,还将建设冰洗研究院,重点发展“智能、高效、节能、健康”的冰箱与洗衣机产品。

在合肥成为家电企业研发首选地的同时,“国字号”的质检中心也选择了合肥。2014年9月,占地30亩的国家家用电器产品质量监督检验中心一期工程建成并投入使用,国家家用电器产品质量监督检验中心是合肥建设的第一家国家级产品质检中心,也是全国第一家具备黑色、白色系列家电检测能力,并向智能家电延伸的国家级公共技术服务平台。

中国家电版图中,合肥独领风骚。是全国最大的家电产业基地、国内家电品牌最为集中的地区、中国最具国际影响力和国际竞争力的家电制造中心。

目前,合肥家电产业产值连续多年超千亿元,从2009年获评产业基地时的550亿元到2015年突破1500亿元,占全市工业产值的16%以上。“四大件”产量达6000万台(套)以上,已连续六年居全国城市之首。

经过超过25年的大规模扩张,合肥家电产业已经进入中高速增长新常态。毫不夸张地说,合肥已经成为中国重要的家电制造基地之一,家电产业已经成为合肥市工业经济的支柱产业,对合肥市工业经济发展起着举足轻重的作用。

25年奋进路,盛会续辉煌。今年,合肥家电产业再迎澎湃脉动,不仅为城市发展注入强劲动力,也为中国家电产业谱写精彩传奇。

荣事达 Royalstar
铸就诚信丰碑, 打造百年企业



荣事达 Royalstar

名族品牌

红地毯服务

我们为您想的更多……



【1954-2016】

荣事达企业繁荣发展

电动车 智能卫浴 太阳能 小家电 净水机 厨卫电器

合肥荣事达电子电器有限公司/合肥荣事达小家电有限公司/合肥荣事达水工业设备有限责任公司
合肥荣事达车业有限公司/中山厨卫电器有限公司/合肥荣事达空调有限公司/合肥荣事达太阳能科技有限公司

加盟垂询电话: 电子电器4007328208/小家电400772009/水工业4008877280/车业4007107788/厨卫4007006333/空调4008899998/太阳能4007328876

合肥市双凤开发区荣事达第六工业园